

# 送考上门服务周到 学生主场作战优势多 “精简版”体育中考昨起开考

本报讯 25日起我市体育中考开考,市区共29292名考生应考。受疫情影响,今年考试时间为5月25日—28日,各校设考点,送考到校,暂停速度耐力类考试项目且该项目成绩按满分10分计取。记者走访多个考点发现,考试组织平稳有序,学生主场作战优势明显。

当天市区共有20所学校举行了体育中考。上午8点45分,市区8个考点同时开考。金桥双语实验学校的考场设在操场上,男生俯卧撑和女生仰卧起坐项目考试同时进行。男生按要求做完俯卧撑起身后都能收获其他考生的掌声。记者注意到,操场边停着一辆急救车,以备不时之需。新城中学体育馆内正在进行跳绳和实心球两个项目的考试。考生的精彩表现让其他备考的同学连连叫好,热烈鼓掌,现场完全感受不到考试的紧张感。投掷实心球项目中不少考生超水平发挥,考试结束后喜气洋洋地排好队,在引导员的带领下前往设于室外的引体向上项目考场。

在多个考点现场可以看到,今年,考点都首次配置了监控设备实施视频监控。考场还放置了免洗手液,方

便考生考前、考后及时洗手。备考座位按照要求依次排开,器材和设施使用前后均及时消毒。据悉,各校在考前对人员、方案策划等各项工作都根据自身实际进行了周密安排,各考试项目安排衔接紧密、流畅。新城中学负责人介绍,前期他们制定了两套考试方案并不断完善,“我们的方案至少改了10稿,力求将各项要求落实到位。早晨学生到校前我们再次打扫了考场,学生到校后我们利用时间组织他们实地训练,适应场地。”

市教育局相关处室负责人介绍,今年综合考虑学生长时间宅家,恢复性训练时间短,速度耐力类项目训练强度较大以及疫情防控等因素,市教育局在听取各方意见并经过科学研判后,决定暂停速度耐力类项目并组织送考到校。当天,8个考务组带着考试器材分赴各个考点。每个考务组有36人,包含了总监督、主考、监考、监督、医审等人员,分工明确。比如,医审由经验丰富的校医以及体检院专业人员担任,负责现场审核因伤病免考、缓考以及残疾考生的免考情况。“考前我们分别对各区、学校的相关体育干部、教研员、校长、体育组长以及



考生引导员等工作人员开展培训,保证考试各项要求不打折扣。光考场布置,考前就要经历4轮检查。”该负责人说,“我们遵循便于学校组织,利于考生发挥的原则,虽然考试组织工作变繁琐了,但目标一致,希望每个考生能考出好成绩。”旺庄中学相关负责人称,虽然今年体育中考项目精简了,但对考试的重视程度和各项工作要求丝毫未减,效果很好。

(陈春贤/文、摄)



## 江大有两个宿舍好“仙”,8名本科毕业女生全部入名校继续深造 “神仙宿舍”是如何“炼”成的?

不知不觉毕业季已至。近日,江南大学本科毕业年级中有两个“神仙宿舍”引人关注:化工学院的一间女生宿舍4人,本科期间累计获得奖学金7万多元,各类荣誉称号30多项,两人保研至“双一流”高校,两人被帝国理工学院录取;生物工程学院一间女生宿舍,4个女生三年来累计获50多项荣誉,奖学金近9万元,3人被保送至“双一流”大学,一人赴格拉斯哥大学留学。学霸云集的“神仙宿舍”是如何“修炼”出来的?25日,记者分别采访两个宿舍的成员,试图从中探寻些许线索。



图为化工学院“神仙宿舍”的女生。

### “修炼”之道

并非只会埋头苦读,爱学习更爱生活

这两个宿舍有多牛?生工学院同宿舍的四名女生,方静雯被保送至南京大学,汪楚卉被保送至中山大学,余杭艳被保送本校,刘爽欣被格拉斯哥大学录取。她们中有人成绩始终保持年级第一,还有人古箏十级,4人在校期间获得24次奖学金,金额达到88300元。

化工学院的四个女生GPA都在3.5以上,始终保持年级前10名,其中元明慧GPA3.82排名为年级第二。保送至浙江大学化学系,王娅琴保研至厦门大学化学系,葛芳圆、陈雨欣已经被帝国理工学院录取。

采访中发,学习认真、专注,生活自律,两个神仙宿舍成员的习惯出奇的一致。当被问及成为学霸的秘诀时,汪楚卉笑道:“只要上课、做作业认真专注就行。”她介绍,宿舍四人平时以学业为先,上课都坐在前排认真听讲,老师布置的作业也会认真完成。空余时间她们四人常在图书馆学习或到实验室做实验。

别以为学霸只会埋头苦读,这两个宿舍成员学习之余的生活丰富多彩。生工学院一个宿舍的成员都热爱运动,在学校学过瑜伽、拉丁舞、健美操、跆拳道等项目,方静雯、

余杭艳还获得过校园马拉松女子比赛的第四名和第五名。化工学院同宿舍的四个女生的生活也是精彩无比。四个女生爱好各不相同,陈雨欣喜欢看综艺节目,王娅琴喜欢打游戏,葛芳圆喜欢看小说、追星,还是微博“超话”主持人,元明慧喜欢追剧、唱歌,但相处异常融洽。“课余时间我们都积极参加各类比赛,组织活动,不怎么窝在宿舍里。我们都认为学的时候要认真学习,玩的时候要尽兴。”四个女生会尝试她们感兴趣的事,比如在参加校园晚会时会夸张的妆容,玩得很嗨。

### 相处之道

平时各自独立学习,合体时其乐融融

歌词“女孩的心思你别猜”,写出了细腻、敏感的女生间相处往往并不容易。但这两个“神仙宿舍”相处都特别和谐。汪楚卉坦言,她们四个人这些年从没红过一次脸。她把这种和谐相处的日常归结为拥有着成熟的友谊。

从两个宿舍女生相处的日常不难看出她们和谐相处之道:平时各自独立学习,合体时其乐融融。汪楚卉她们宿舍四个人平时都很为其他人着想,学习上互帮互助。“我们是良性竞争,相互帮助互相促进。爽爽的英语很好,常指导我们提升口语水平。”汪楚卉说,每当有舍友生日,其他三人都会为这个成员准备暖心小礼物。“我们都在平时留心每个人有什么需要,在她生日时会为她各自准备一份她用得到的礼物。余杭艳注意到天气热了我桌面上没有小风扇,在我生日时送了我一个风扇,我一直留着。”一宿舍四个人平时并不是上哪儿都黏在一块儿,有时候一个人做事效率更高。“我们要集体活动时,会征求一下每个人的意见,去或者不去

大家心里都不会介意。我们每个人都有各自的精彩,集体活动也丰富有趣。”四个女孩都认为,这种独立、成熟的友谊让相处变得很舒服。化工学院元明慧宿舍里也是如此,学习时各自行动,但四个女孩的友情在一起旅游、聚餐等活动中变得更加坚固。

两个宿舍的成员都表示,除了和谐的宿舍氛围有助于她们共同进步外,从进入大学开始就明确目标,是她们获得优秀成绩的另一个重要因素。元明慧宿舍四人在入学之初就定下了明确目标:两人想保研,两人想出国。元明慧说:“我进大学第一学期适应大学生活,没有花很多时间在学习上,期末考试成绩出来后并不理想。我给自己确定了保研的目标,GPA不能低,后面就沉下心来学习,成绩就这样提升了。”汪楚卉宿舍的四人在入学之初也明确了各自的深造目标,保研或者出国留学。她们一致认为,确定了目标后就要朝着目标不断努力,不辜负了这四年时光。

(陈春贤文 受访者供图)